



市州连线

常德专项整治医疗污染

本报讯(刘声祥)常德市卫生监督局于7月至11月开展医疗机构污染整治专项行动。

行动重点检查医疗机构是否建立医疗废物管理制度;是否对有关人员进行相关法律和专业技术、安全防护以及紧急处理等知识的培训;是否对医疗废物进行登记并保存登记资料;是否执行危险废物转移联单管理制度;是否制定医疗废物流失、泄露、扩散和意外事故的应急预案,是否进行了应急演练;是否建立规范的医疗废物暂时贮存设施;医疗废物是否交由具有医疗废物经营资质的单位进行处置;是否建设污水处理设施、设施是否正常运转、排放是否达标。

一医托诈骗团伙被判刑

大医院拉客 小诊所“会诊”

本报讯(通讯员 盛俊杰)仅有初中文化的无业人员罗云赞、夏良秋等8人非法开设“诊所”,冒充中南大学湘雅医院的“教授”坐诊,骗取病人钱财73万余元。经长沙市开福区检察院提起公诉后,8月7日,开福区人民法院以诈骗罪对罗云赞为首的21名被告人作出一审判决:罗云赞、夏良秋分别判处有期徒刑11年;范中保判处有期徒刑10年;其他18名被告人分别判处有期徒刑3年至8年2个月不等。

2012年2月,家住衡阳县的罗云赞,纠集老乡夏良秋等8人先后在本县洋河镇、衡东县大浦镇非法

开设没有任何证照的“中医疑难病诊治中心”诊所。他们雇请医托在长沙市湘雅医院门口附近以各种理由骗从农村来湘雅医院看病的人到“诊所”看病,将普通中成药当“特效药”,以进价的几倍甚至数十倍的高价卖给患者获利。“医托”两人一组,手拿X光照片袋、病历本假装前来看病的患者,在医院门诊、急诊楼前物色外地来长求医的病人,并“热心”与病人及陪护人员套近乎,通过演“双簧”用“同病相怜”的方式取得病人信任,进而以熟知看病专家教授可以“走后门”为由,引诱受害人上钩。罗云赞还委托范中保组建一个7人非法

营运“的士”车队及时接应,将受害者送往衡阳县的诊所。受害人少则几千多则上万元的看病费用被騙走。经查证,罗云赞一伙在短短半年时间行骗176人,非法获利73万余元。

开福区检察院该案件承办人马建武提醒人们,防范“医托”诈骗行为一定要克服“病急乱投医”的心理,看病时碰到陌生人搭讪应当不予理睬,在就医遇到困难时,应及时向医院门诊咨询台及分诊、导诊工作人员询问解决,尽量不与陌生人接触,遇到“医托”纠缠不休时,马上拨打110报警或通知医院保卫部门。

肾病患者 获爱心善款

8月8日,湖南省红十字会彩虹桥在株洲市三三一医院举行“湖南省艺术家、彩虹桥肾友会2013年爱心善款发放仪式”。湖南省红十字会、省文史馆、省青年美协部分书画家及企业家代表将爱心善款送到63位肾病患者手中,鼓励肾友们走出病魔的阴影。此次累计发放爱心帮扶款76950元。图为一位肾病患者在病房接受爱心款的情景。

株洲市卫生局办公室 供稿



郴州完成首例 职业性中毒诊断鉴定

本报讯(通讯员 李理)今年前7个月,郴州市完成了3起职业病诊断鉴定工作,其中1起是职业性中毒职业病诊断鉴定,这是郴州市首次受理职业性中毒的诊断鉴定。

新近的一次鉴定是对一起职业性砷化氢中毒的职业病诊断鉴定。鉴定过程中,专家们认真细致,分析透彻,还到郴州市第一人民医院调阅分析患者住院资料,以保持鉴定结果客观公正,经得起检验。

专家组鉴定时发现申请人不仅患有职业性砷化氢中毒,同时还患有其它两种职业病。专家对该所鉴定工作的准备、资料及时调取以及整个过程的主持和服务感到满意。

株洲恺德心血管病医院 冠心病防治研究 获新突破

本报讯(通讯员 袁晓峰)7月18日,株洲市科技局组织省市著名心血管病专家对株洲恺德心血管病医院申报的《阿托伐他汀上调PPAR γ 表达防治心脏支架术后狭窄研究》进行了科技成果鉴定,一致认定该项科研成果达到了国内领先水平。

恺德心血管病医院作为株洲市该专业唯一的省级临床重点专科,在株洲地区开展心脏介入时间最早、手术量最多,在省内率先开展预防支架再狭窄方面的深入研究。经过为期2年的研究,将心血管病临床介入治疗与术后药物治疗有机联系起来,对292例经皮冠状动脉介入治疗病人进行治疗追踪,发现冠状动脉介入治疗术后预防再狭窄的用药阿托伐他汀最适合剂量为40毫克,既能避免80毫克的强化剂量组产生的药物不良反应,又比低剂量组能更好地预防支架术后狭窄。

■白衣风采

志愿者·好医生

——记“中国最美乡村医生”提名奖得主徐宙雄

徐亚平 徐典波

8月4日,岳阳市岳阳楼区梅溪乡卫生院医生徐宙雄参加百名志愿者“四进”志愿服务,在吕仙亭办事处芋头田社区义务为居民检查身体、测血压。据了解,徐宙雄当志愿者近20年,志愿服务时间超过2300个小时。先后在汶川、玉树、雅安地震灾区做志愿服务,获全国最美乡村医生提名奖,并荣登“中国好人”榜,是位有志向的好医生。

去年5月,徐宙雄受中国扶贫基金会主办的“阳光医生”项目邀请,进驻四川地震灾区灾后医疗技术支持项目工作点——彭州市白鹿镇卫生院进行医疗救助,担负起3项任务:门诊、访查、讲课。由于医术好,上门找徐宙雄求医的人络绎不绝。

白鹿镇村民住得比较分散。有些病人来看过门诊后,仍需要跟踪,徐宙雄便坚持天天下乡访查,每天要走崎岖的山路,鞋子磨破了3双。“他每天工作15小时以上。”彭州市卫生局医政科长张富贵这样评价徐宙雄。

在雅安地震发生的当天,徐宙雄就与10多位志愿者快速准备、携带了价值约50余万元的物资、药品,第一时间赶往灾区。进入震区后,他每天

只睡5个小时,嚼饼干,吃泡面,在芦山县龙门乡、天全县小河乡巡诊,累计诊疗了130多名灾民。

在救援中,徐宙雄感到,震区孩子心灵受伤的创伤是物质无法弥补的,心理干预很重要。一个“童心·同行”关爱儿童公益行动应运而生。在首场公益行动中,徐宙雄和200多名志愿者分成4个小组,通过游戏和竞赛的方式,与灾区儿童及居民进行互动,淡化灾难给人们造成的心理阴影。

回到岳阳后,徐宙雄一刻也没有闲着,与同伴积极对接助学等项目,继续为灾区重建而奔忙。他联系找到了北京的爱心人士,30名灾区孩子可免费去北京参加夏令营;还可免费留在北京读书。徐宙雄表示,在志愿者的路上,他永不停歇。

乡村有了垃圾清运公司

本报讯(通讯员 刘辉 张晗或)岳阳市岳阳楼区郭镇乡“为民垃圾清运”是今年3月份成立的一家垃圾清运公司,目前专门负责全乡范围的垃圾清运工作。该公司的成功运营化解了该乡垃圾清运转运、环境卫生集中整治行动工作经费大部分还要靠乡、村自筹解决的困难。

郭镇乡垃圾处理逐步实行“户分类、村收集、乡转运、市处理”的管理模式,对垃圾清运工作进行严格管理,建立责任追究机制。遵循“定点定车、定人定岗、定清运”的原则,发现违规行为的,责任人按相关程序给予扣罚,还鼓励村民们拨打“热线电话”进行举报。

湖南省第二人民医院
骨关节外科
专家门诊:每周一、二全天
咨询电话:0731-85232319
手机号码:15111046173(刘主任)

湖南省第二人民医院
酒癮、网癮、药癮
治疗中心
☎0731-85232318
☎13786192902
网址:www.jywyzl.cn